

过年不能回家 寄张照片给爸妈

本报帮“留守”洛阳的外地人免费拍照并寄照片回家



□记者 郑凤玲 通讯员 王少峰
实习生 程雯雯 / 文 摄影记者 杜武 / 图

“喂，是《洛阳晚报》吗？我有一个心愿，不知你们能否帮我实现？”昨日一大早，我们接到了一个电话。半个小时后，在洛阳热力有限公司东区热源厂的工地上，我们见到了打电话的小伙子李楠。

李楠的“心事”很特别，他想让记者帮他照张“神气点”的照片，过年前他要寄回老家。

24岁的李楠，老家住义马市常村路南一段四区195号。他是家中的独子，前几年一直在南方打工，去年来到洛阳热力公司东区热源厂工作。

李楠近两个月的工作很有意思。因为天气寒冷，为防止铲车上冻，他每天下午5时30分开始，每隔两个小时就要到上煤车间预热铲车，然后把煤堆稍微推整一下就回宿舍休息；再过两个小时，重新预热铲车。

“每两小时起来一次，岂不是被窝还没捂热就要起来了？”我们笑着问。李楠憨厚地笑了笑，刚开始他还需要闹钟来叫醒，现在已经习惯了。

李楠的父母是义马常村煤矿的职工，母亲薛银萍已退休。李楠一向很孝顺。他前几年虽在南方打工，但每年过年都会回老家看父母；今年春节期间，东区热源厂要正常供热，任务会更加繁忙，单位所有人员都不能休息，李楠铁定回不了家了。

“第一次不回家过年，还有些不习惯，所以想给父母寄张照片。”李楠说。听到他如此淳朴的要求，我们便打电话请来了本报摄影记者帮他拍照。看到镜头，李楠有些紧张，他整整头发，爬上铲车，握着方向盘，对着镜头露出了笑容。

“预备——咔嚓！”一张笑脸定格在我们的相机里。

李楠趴在镜头前审视了一下照片：“哦，太好看了，我从小到大都没拍过这么神气的照片呢！”显然，小伙子的镜头感被“培养”出来了。我们给他拍视频时，他对着镜头流利地说：“爸爸妈妈，我今年过年不能回家了，我在洛阳平平安安的，请不要担心，你们要多注意身体……”



热心读者李楠成了我们此次活动的第一名参与者。

晚报帮您送想念 拍张照片寄家乡

□记者 郑凤玲

天，真的冷了；年，真的快来了。在万家团圆的时刻，有些人却因为各种各样的原因无法回家团聚。浓浓的乡愁，也许会伴随他们度过这个春节。

本报今起推出“晚报帮您送想念 拍张照片寄家乡”活动，将为无法回家过年的人送上特别的温暖。

报名条件

如果您是在洛工作、打工的外乡人，如果您是放假回不了家的外地学生，如果您是到洛不久的入伍

新兵，都可以与我们联系。

我们将根据报名顺序，兼顾行业特点，选择100名左右的读者，请记者进行拍照并邮寄。

活动方案

我们传递温暖的方式是这样的：

第一步，请先拨打66778866，将您的名字、年龄、基本情况介绍、联系方式、老家的详细地址及收件人姓名一一告知。

第二步，摄影记者会给您打电话，和您约好拍照的时间、地点。时间当然越近越好，地点则由您选，可以是您工作的地方，

也可以是洛阳的标志性建筑、特色旅游景点。

第三步，按约定拍好照片后，您选出最满意的那一张，我们负责将其送到影楼冲印、放大。

随后，一张传递温情的照片、一盒盛唐牡丹饼，将由我们免费寄回您的老家，让亲人们在春节期间看到您最灿烂的问候。另外，我们还要为您送上一瓶盛唐牡丹酒，让您在异乡也能感受到浓浓的暖意。

赶紧拿起电话和我们联系吧！先报名的读者，您的照片还可能登上《洛阳晚报》，我们将把当天的报纸和照片等一起寄到您的老家。

本次活动得到洛阳市全福食品有限公司的支持，在此特别致谢。

新年贺礼选数码 时尚新颖还实用



□记者 赵玉杰 实习生 王博东 通讯员 李二师

春节临近，各大数码广场的促销活动让人眼花缭乱，如何买到称心如意的数码产品？我们请专家为你支招。

买电脑，主板被“偷梁换柱”

16日，市民王先生在七里河附近的一家电脑店内，花5600元买了一台品牌台式电脑。可买回去后，王先生发现电脑在运行时总是死机。学计算机专业的他便将电脑主机打开检查，没想到该电脑主板竟是质量较次的旧主板。

当气愤的王先生搬着电脑到店中要求店方依据《消费者权益

保护法》进行“1+1”赔偿时，商家却以王先生已经使用并私自打开电脑为由拒绝了他的要求。

对此，市工商局12315申诉举报中心的工作人员提醒消费者，购买品牌电脑时，应检查配置单或票据上的商品名称、型号规格、保修时间等内容，还要仔细阅读注意事项，如能否自己开封检查电脑等。

选购数码产品，你要注意这些

元旦过后，许多厂家推出了多款新产品以抢占新年市场。怎样才能买到经济适用的数码产品？世纪电脑城商管部经理白强教大家一些识别方法。

数码相机

市民赵先生很早就想买一台摄像机，他觉得用摄像机记录下一家人的红火新年更生动。

白强介绍说，选购这类数码产品，不求最好，合适就行。高端数码相机功能丰富，但价格偏高，适合发烧友或专业人士使用。初次接触数码相机机的消费者最好选择操作起来比较简单的摄像机。

另外，数码相机机的标准电池只能使用1小时左右，如需长

时间拍摄，则需多买一两块备用电池。

数码相机

快过年了，市民刘小姐想买一台数码相机带回老家，为爸妈拍几张漂亮的照片。不过，她在网上选中的几款相机，在商场销售人员那里，却少有好评。

白强介绍说，如果只是家庭使用，不论是冲印照片还是留在电脑上观看，五六百万像素足矣。家用相机使用方法简单，老人和孩子也可轻松使用。不过相机里诸如“夜晚”、“人像”、“焰火”等模式一定不能少。这样，针对各种环境，我们都可以轻松拍出“专业照片”。

3C小家电，卖得特别火

走访中我们发现，精致可爱的MP4、外观时尚的数码相机、造型简洁的电子秤、U盘乃至笔记本、苹果手机等，都成了今年流行的“贺岁礼”。

今年的3C产品款式较多、价格实惠，不少商家还推出了买赠活动。因此，家住涧西区的闫师傅买了一台数码相机和一台MP4，相机要送给父母，MP4则送给上小学的儿子。

“今年，我们卖场3C产品的销售情况普遍要比去年好。元旦过后，每天的销量与以往周末的销量持平。”世纪电脑城有关负责人表示，临近春节，IT市场的商家为了回笼资金，纷纷降价销售，个别经销商为了完成厂家要求的销售任务，甚至会低于进货价销售。

此外，联想、惠普、华硕等知名品牌电脑的家电下乡和以旧换新活动也为消费者提供了不少实惠。

相关链接

所谓“3C产品”就是计算机(Computer)、通信(Communication)和消费类电子产品(Consumer Electronics)三者的结合，亦称“信息家电”。

由于3C产品的体积一般都不大，所以往往在中间加一个“小”字，故统称为“3C小家电”。3C产品包括电脑、手机、电视、数码影音产品及其相关产业产品。

九都短波

由工行河南省分行、省文联共同主办，省戏剧家协会承办的“迎双节 百场大戏答谢全省人民”公益巡演戏曲晚会近日在市工人俱乐部上演。(付丽红)

国家司法资格考试政策调整后，应届毕业生也可报名参加国家司法资格考试。河南科技大学法学院2011届毕业生中，129名报名参加，通过率达46.5%。(景峰)